

美俄第二轮会谈

5个多小时谈了啥?

□新华社记者 江宥林 王腾飞 刘磊



4月10日,在土耳其伊斯坦布尔,载有美国代表的车辆驶离俄罗斯驻伊斯坦布尔总领馆。新华社记者 刘磊 摄

新华社莫斯科/伊斯坦布尔4月10日电 俄罗斯外交部10日在其网站发布消息说,俄罗斯和美国将“迅速研究”双方在土耳其伊斯坦布尔举行的第二轮会谈中提出的各项建议,以便在下一轮磋商前找到双方均可接受的解决方案。

俄美代表团10日在伊斯坦布尔就双方大使馆恢复正常运转举行了第二轮会谈。俄外交部消息说,俄美在此轮专家磋商中,致力于消除双方关系中的“刺激因素”。双方代表团互换照会,就推动为两国外交使团提供不间断的银行和金融

服务及俄罗斯向联合国等国际组织缴纳会费等达成一致。

消息说,针对俄方提出的美方归还被其没收的六处俄外交不动产一事,双方商定将为此制定“路线图”。俄方表示,应允许俄方人员立即进入这些设施进行检查并评估所受损失等。

此外,双方继续就简化相互间外交人员签证办理和出行规程等展开工作。俄方呼吁更有效地推动解决增强互信、拓展包括恢复直航在内的商业和社会联系等问题。

两国代表团10日在俄罗斯驻

伊斯坦布尔总领馆进行了超过5小时的闭门会谈,会谈结束后没有立即对媒体发布消息。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天对媒体说,俄美就两国驻外机构运行正常化和乌克兰问题解决的磋商没有时间表。他表示,此次会谈只涉及两国外交关系正常化。

美国国务院此前也曾表示,此次会谈仅讨论美俄双方驻对方使馆的运作问题,不涉及俄乌冲突。

美俄两国代表团2月27日在伊斯坦布尔就双边关系进行了第一轮会谈。美国媒体援引美国国务院人士的话报道称,双方在会谈中讨论了使馆运作问题,涉及人员配置、签证等。

美俄在过去几年间外交关系紧张,两国均驱逐了彼此驻在国的外交官,导致使馆不能正常运行。

俄罗斯总统普京3月6日签署命令,任命俄外交部北大西洋司司长亚历山大·达尔奇耶夫为俄罗斯驻美国大使。自去年10月俄驻美大使阿纳托利·安东诺夫离任后,这一职务一直空缺。

达尔奇耶夫3月26日抵达美国首都华盛顿。他对媒体说,俄美关系恢复的“机遇之窗”已出现。不过,要消除美对俄制裁带来的影响,解决俄美两国关系中长期积累的问题,还需要更大的努力。

国际快讯

伊拉克总理重申坚定支持巴勒斯坦事业

新华社巴格达4月10日电 伊拉克总理苏达尼10日在首都巴格达会见到访的巴勒斯坦内政部长哈布里赫时重申对巴勒斯坦事业的坚定支持,呼吁各方共同努力以结束巴勒斯坦人民的苦难。

伊拉克总理新闻办公室当天发表声明说,苏达尼在会谈中表示,坚定支持巴勒斯坦人民,谴责以色列在加沙地带实施的侵略行径。他说,有必要在各层面加强团结与协调行动,终结巴勒斯坦人民所遭受的苦难,捍卫其合法权利,制止“以色列在加沙地带犯下的屠杀和种族灭绝行径”。

声明说,哈布里赫对伊拉克长期以来对巴勒斯坦人民正当诉求和合法权利的坚定支持表示感谢,并赞赏伊方为推动地区稳定作出的积极努力。

李军 段敏夫

6人死亡

美一天连出两起航空事故

据新华社纽约/华盛顿4月10日电 10日,一架观光直升机在纽约市坠入河中,机上6人全部遇难。同日,两架客机在华盛顿里根国家机场相撞,无人员伤亡报道。

纽约市警察局长杰茜卡·蒂施当天下午在新闻发布会上表示,飞机于15时15分左右坠毁,机上6人在被打捞出水后,4人当场被宣布死亡,2人在送医后死亡。

据当地媒体报道,这是2018年以来纽约市发生的最严重直升机坠毁事故。

同日,美国联邦航空管理局在声明中说,美东时间12时45分左右,在华盛顿里根国家机场,美国航空公司一架庞巴迪CRJ-900型飞机的机翼与该公司在滑行道上的一架E175型飞机发生碰撞。联邦航空管理局将进行调查。

刘亚南 徐剑梅

印北部持续遭遇恶劣天气 至少82人死亡

新华社新德里4月11日电 据印度媒体报道,印度北部比哈尔邦近日连续遭遇强风、暴雨等恶劣天气,导致建筑物倾倒,树木被连根拔起,截至10日已有至少82人丧生。

报道说,印度气象部门向比哈尔邦多个地区发出橙色预警,预计灾害性天气将持续至12日。恶劣天气还导致该地大面积农作物受损,多地出现严重内涝、交通中断,居民生活陷入困难。

据报道,比哈尔邦已组织紧急救援队和排水工人开展救援,遇难者的善后工作也在陆续开展。

伍岳

世贸组织纪念成立三十周年 各方呼吁坚持多边主义

新华社日内瓦4月9日电 世界贸易组织10日举行成立三十周年纪念活动。与会成员回顾多边贸易体制的历史成就,探讨当下世贸组织面临的生存挑战,并展望未来改革方向。活动期间,由瑞士、新加坡等41个中小规模经济体共同发布“多边贸易体制之友”倡议。

倡议充分肯定世贸组织在过去三十年中对全球贸易自由化及发展中国家融入世界经济所发挥的重要作用,指出当前多边贸易体制面临严峻挑战,包括全球供应链中断和保护主义抬头。倡议呼吁各方重申对世贸规则的承诺,维护贸易开放,以创新方式共同推进世贸组织改革,使其更好应对当前挑战,维护以

世贸组织为核心的多边贸易体制的基础性作用。

非加太集团代表巴巴多斯、非洲集团代表莫桑比克、欧盟、英国、印度尼西亚、韩国、秘鲁、巴西、尼泊尔、日本、中国、俄罗斯等成员发言。发言指出世界贸易面临单边关税挑战和不确定性加剧的风险,强调遵守世贸组织非歧视等基本原则的重要性,呼吁坚定维护以世贸组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制,并承诺采取切实行动推进世贸组织改革,推动世贸组织第十四届部长级会议取得成功。

中方代表在发言中指出,当前国际局势动荡更突显世贸组织的核心价值。美方对包括中国在内的成

员加征单边关税,严重冲击以世贸组织为核心的多边贸易体制,严重冲击世界经济,特别是对弱小经济体和最不发达国家。中方采取坚定的反制措施,不仅是为了维护自身主权安全发展利益,也是为了捍卫国际贸易规则和国际公平正义。历史已反复证明,保护主义没有出路,开放合作才是正道。中国愿与各方一道,践行真正的多边主义,坚定维护世贸组织规则体系,为全球经济注入更多稳定性与可预期性。

世贸组织总干事伊维拉在总结中鼓励成员珍惜世贸组织平台,通过贸易促进发展和安全,以创新思路推进世贸组织改革。

焦倩

民调显示超半数美国人对加征关税不满

新华社华盛顿4月10日电 近日公布的民意调查结果显示,超半数美国人对总统特朗普加征关税表示不满,认为这将伤害美国经济,并给日常生活带来负面影响。

美国昆尼皮亚克大学9日公布的一项最新民调结果显示,分别有72%和53%受访者认为加征关税将在短期和长期内损害美国经济。该民调机构分析师蒂姆·马洛伊说:“绝大多数美国民众承认,关税在短期内对经济造成了沉重打击。那么时间会减轻痛苦吗?……大多数人认为不会。”

在被问到目前最担心的经济问题时,有47%受访者回答是食品和消费品的价格,20%受访者说是住房或

租金成本,17%受访者说是股市,6%受访者认为是他们的工作状况。

在被问及当前的经济状况是否导致他们改变了购买选择时,近三分之一受访者表示,他们推迟了购买家具或电器等大件物品的计划。

美国领航者研究中心8日公布的最新民调显示,对加征关税不满的美国民众不断增加,55%受访者表示反对特朗普加征关税;59%受访者认为美国经济正在变得糟糕,这一比例在去年12月为37%;62%受访者对未来几个月的个人财务状况感到忧虑。

路透社与益普索集团8日发布的一项线上民调结果显示,超过七成受访者认为未来半年美国国内日用消费品、汽车、手机等商品会因特

朗普日前宣布的关税措施涨价。

根据调查结果,77%受访者认为未来半年手机等电子产品会涨价,73%受访者认为汽车和日用消费品会涨价,72%受访者认为家用电器会涨价,70%受访者认为新鲜农产品会涨价,62%受访者认为房屋维修装修会涨价,56%受访者认为牛奶、奶酪等奶制品会涨价。

据路透社报道,反对美国新推出关税政策的受访者比例约为57%。

哈佛大学经济学教授、美国前财政部长劳伦斯·萨默斯8日警告,由于特朗普政府正在实施的关税措施,美国经济目前可能正走向衰退,这可能导致约200万美国人失业。

危玮



4月10日,复航后的首趟航班抵达以色列特拉维夫附近的本-古里安国际机场。

中国海南航空公司北京至以色列特拉维夫直飞航线10日复航。

新华社记者 陈君清 摄